GRAFIKUS FELADATOK
1) Az ábrán egy test út–idő diagramja látható. Mekkora a test átlagsebessége a mozgás teljes időtartamára? Ábrázold a sebességet az idő függvényében!
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2) Egy autó egyenletesen növeli sebességét 6
[image: image2.wmf]s

m

-ról 20
[image: image3.wmf]s

m

-ra, mialatt 70 m utat tesz meg. Számítsd ki a gyorsulást! Ábrázold az út–idő, sebesség–idő függvényt!
3) Egy versenykerékpáros álló helyzetből indulva 3
[image: image4.wmf]2

s

m

 gyorsulással halad 5 s-on keresztül. Mennyi utat tesz meg, és mekkora a végsebessége? Ábrázold az út–idő, sebesség–idő függvényt!
4) Egy teherautó 62,5 m úton 5 s alatt növeli sebességét 72
[image: image5.wmf]h

km

-ra. Mekkora volt a kezdősebessége? Ábrázold a mozgás út–idő, sebesség–idő függvényét!
5) Az ábrán egy toronyház gyorsliftjének sebesség–idő diagramja látható. Hány métert emelkedett a lift? Mennyi volt az átlagsebessége? 
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6) Egy felvonó egyenletesen gyorsulva 3
[image: image7.wmf]s

m

 sebességet ér el 3 s alatt. Ez után 6 s-ig állandó sebességgel emelkedik, majd 3
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s

m

 lassulással 3 s alatt megáll. Határozd meg az emelkedés magasságát! Szerkeszd meg a felvonó sebesség–idő grafikonját!

GRAFIKUS FELADATOK MEGOLDÁSA
A grafikonról leolvasható sebességek:
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(Az utolsó szakaszon a test visszafelé mozog.)

A megtett utak:
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Az átlagsebesség:
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A sebesség–idő grafikon az út–idő grafikonról leolvasható sebességek alapján:
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A megtett út és a gyorsulás meghatározása:
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a kettőből: 
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Behelyettesítve az ismert mennyiségeket, majd t-t kifejezve és kiszámítva:
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A gyorsulás pedig
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Út–idő grafikon:
Az 
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képletet felhasználva, táblázatot, majd grafikont készítünk.

	t (s)
	1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6

	s (m)
	7,3
	17,2
	29,7
	44,8
	62,5
	82,8


Út–idő diagram:
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Sebesség–idő grafikon:

A 
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képletet felhasználva, táblázatot, majd grafikont készítünk.

	t (s)
	1
	  2
	  3
	  4
	  5

	v (m/s)
	8,6
	11,2
	13,8
	16,4
	19


Sebesség–idő diagram:
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A kerékpáros által megtett út:
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A kerékpáros sebessége 5 s eltelte után:
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Út–idő grafikon:
Az 
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képlet segítségével elkészítjük a táblázatot, majd a grafikont.

	t (s)
	1
	2
	  3
	  4
	  5

	s (m)
	1,5
	6
	13,5
	24
	37,5


Út–idő grafikon:
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Sebesség–idő grafikon:

A 
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képlet segítségével táblázatot, majd grafikont készítünk.

	t (s)
	1
	2
	  3
	  4
	  5

	v (m/s)
	3
	6
	  9
	12
	15


Sebesség–idő grafikon:
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Út–idő grafikon:
Felhasználva az 
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képletet, táblázatot, majd grafikont készítünk.

	t (s)
	1
	  2
	  3
	  4
	  5

	s (m)
	6,5
	16
	28,5
	44
	62,5


Út–idő grafikon:


[image: image31.emf]1 2 3 4 5

t s()

10

20

30

40

50

70

80

S 

(m)

60


Sebesség–idő grafikon:

Először a gyorsulást határozzuk meg:
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majd az adott időpontokban a sebességet a
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képlet segítségével:


	t (s)
	1
	  2
	  3
	  4
	  5

	v (m/s)
	8
	11
	14
	17
	20
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A zárójeles rész kifejtve:


A végsebesség
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ezt behelyettesítve a zárójeles rész első tagjába
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E fenti egyenletben
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Behelyettesítés után az emelkedés magassága:
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Az átlagsebesség:
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A megtett út:
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Sebesség–idő grafikon:
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